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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність те и и. Результати досліджень, проведених в ос­

танні роки в нашій країн! і за кордоном, свідчать про позитивний 
вплив хнрових добавок до раціону сільськогосподарських тзаркн на 
такі показники !х продуктивності як інтенсивність росту, оплата 
корму, забійний вихід, харчова і біологічна цінність одержуваної 
продукції /Алиев, 1980; Козєр, 1980; s ta h ly , 1984; Янович, 1986, 
1988; Архипов, 1988, 1990; H a r t f i l l  , 1990; Янович, Лагодюк,І99І/. 
Це пояснюється Високо» енергетичною цінністю жирів, з одного бо­
ку, ї х  позакалорійноа, азотзберігаючою дією -  з другого. Тому в 
країнах з розвиненим тваринництвом жири широко використовують у 
вигляді добавок ДО комбікормів /W isem an  , 1984; W ils o n , L aw re n c e , 
1985/. Проте, у нас в країні жири використовуються в годівлі 
сільськогосподарських тварин недостатньо, до в' першу чергу зумов­
лено обмеженими їх ресурсами. В зв ’язку з цим, заслуговує на ува­
гу вивчення т і з і о лого-б і ох і м 1 чн их аспектів використання я:< дг.е -  
рзла жару з раціозах тварин ріпакової о л ії ,  виробництво якої в 
останні роки в Уіфаіні зростає. Необхідність таких досліджень зу­
мовлена широкими коливаннями у вмісгі в ріпаковій о л ії ,  виготов­
леній з різних сортів насіння ріглку, ерукової кислоти, яка нега­
тивно вг.линае на продуктивність тварин. Незважаючи на поширення 
в останні роки в господарствах України ногах сортів ріпаку, на­
сіння яких містить незначну кількість ерукової кислоти, в раді 
випадків висіваються традиційні висо.’гоерукові сорти вказаної куль­
тури. В зв ’язку з цим, науковий і практичний інтерес становить 
вивчення продуктивної і метабол і тичної д і ї  ріпакової ол ії з низь­
кий і високій! вмістом ерукової кислоти в годівлі сільськогоспо­
дарських тварин в залежності від виду, віку , Фізіологічного стану, 
ідо пояснюється їх  видовими і віковими відмінностями в чутливості 
до ерукозої кислоти / S a u e r  e t  a l  , 1989/.

Виходячи з лицесказаного, метою наиої роботи було вивчення 
в.; лив у згодовування телятам високо- і низькоерукозої ріпакової 
о л ії в складі ЗЦМ і комбікорму на їх р іс т  і деякі сторони обміну 
речовин в організм і. Актуальність вивчення цього питання зумовлена 
недостатнім забезпеченням,потреби телят в хирі після переходу від 
молочної годівлі до рослинної внаслідок обмежених ресурсів кормо­
вих жир їв , одного боку, відсутності в літературі даних про вплив 
високо- і ніізь-кабр^и^зої! ріпакової ол ії на обаін речовин в орга­



нізмі телят -  з другого.
:іета і завдання досліджень. В зв ’язку з вищесказаним, ме­

тою наших досліджень було значення впливу згодовування телятам 
ріпакової ол ії з низьким і високим вмістом ерукової кислоти у 
складі ЗЦМ і комбікорму на їх р іст  і деякі сторони обміну речо­
вин в їх організмі.

Зазданням досліджень було вивчення слідуючих питань:
1. Впливу згодовування телятам 1-3 місячного віку сухого 

ЗЦМ, в якому 5CW тваринного жиру заміняли ріпаковою олією з низь­
ким 1 високим вмістом ерукової кислоти, на їх р іст , вміст л іп і­
д ів  і їх кирнокислотний склад в плазмі крові, серцевому і скелет- 
ясму м’ язах, почінці і нерках, на інтенсивність окиснення жирних 
кислот і синтезу б ілк ів  і ліпдів у вказаних органах і тканинах 
досліджуваних тварин в умовах in  v i t r o .

2. Впливу згодовування телята'/, у вказаний період комбікорму 
з добавками 6% соняшникової, низько- і високоерукової ріпакової 
о л ії на їх р іс т , вміст л іп ід ів  і їх  кирнокислотний склад в плаз­
мі крові і скелетних м’язах, інтенсивність окиснення жирних кис­
лот, синтез б ілк ів  і л іп ід ів  в м’язовій тканині в умовах in  v i t r o .

3. Впливу згодовування телятам I -З місячного віку сухого 
ЗЦМ, е  якому відповідно 10, 20 і 30% тзаринного жиру заміняли р і­
паковою олією з низьким вмістом ерукової кислоти, на їх  р іст  і
ті самі показники обміну речовин з крові і скелетному м’я з і ,  що 
і в попередньому досліді.

4. Особливостей метаболізму ерукової кислоти у вмістимому 
рубця телят в умовах in  v i t r o .

Наукова новизна роботи. Вперше проведено порівняльне дос­
лідження продуктивної і метаболічної д і ї  ріпакової о л ії з високим 
і низьким вмістом ерукової кислоти при згодовуванні її  телятам в 
перші місяці життя в складі ЗЩ1 і комбікорму на їх  р іс т , вміст 
л іп ід ів  і їх кирнокислотний склад в плазмі крові і різних органах 
і тканинах, на синтез б ілк ів , л іп ід ів  1 окиснення жирних кислот 
в різьих органах і тканинах. В результаті цих досліджень встанов­
лено, що згодовування телятам високоерукової ріпакової ол ії при­
водить до зниження їх  приростів, до абідьпекня вмісту л іп ід ів  в 
серцевому і скелетному м’язах, а також частки ерукової кислоти і  
їх складі, до зниження Інтенсивності синтезу б ілк ів  1 окиснення 
жирних кислот у згаданих органах І тканинах. Показано, іцо гідро-
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гек ізац ія  ерунової кислоти у вцістшому рубци телят в умовах in  
v i t r o  відбувається значно менюю мірою порівняно до гідрогеніза­
ц ії Cjg-ненасичених жирних кислот. Встановлено також, що продук­
тивна І метаболічна д ія  якзькоерукової ріпакової ол ії при згодо­
вуванні ї ї  телятам у вигляді добавки до комбікорму істотно не 
відрізняється від д і ї  соняшникової о л ії .  Згодовування телятам 
низькоерукової ріпакової ол ії у вигляді добавки до комбікорму по­
зитивно впливає на їх р іс т , стимулює синтез б ілк ів  I окиснення 
жирних кислот у м 'язовій  тканині.

Науково-пракі'ичне значення роботи. На основі одержаних ре­
зультатів рекомендується використовувати в годівлі телят в пер­
ші місяці життя ріпакову олію з низьким вмістом ерунової кислоти. 
Зокрема, рекомендується використовувати вказану олію при виготов­
ленні сухого ЗЦМ в кількості 10-5056 б і д  загальної кількості жи­
ру, а також у складі комбікормів в кількості 6% від їх  маси. Вра­
ховуючи негативний йплив ріпакової о л ії з високим вмістом еруко­
вої кислоти на р іст  телят, синтетичні і енергетичні процеси в 
печінці, нирці, серцевому І скелетному м 'язах , не рекомендується 
л’корисговувати ї ї  в годівлі телят у вказаний період.

Апробація роботи. Результати досліджень доповідалися на 
Всесоюзній конференції "Физиология продуктивных животных -  реше­
нию продовольственной программы СССР"/ Т&рту, 1989 р . / ,  на IX 
Всесоюзній науково-практичній конференції молодих науковців І 
сп ец іал іст ів  "Резервы узеличения производства сельскохозяйствен­
ной продукции"/ Оренбург, 1990 р . / ,  на науково-виробничій конфе­
ренції "Актуальні напрямки наукового забезпечення агропромислово­
го комплексу з ах Ідпих. районів УРСР"/ Львів, 1990 р . / ,  на Всесоюз­
ній нараді "Новые аспекты участия биологически активных веществ 
в регуляции метаболизма и.продуктивности сельскохозяйственных 
ж плотных "/Боровск, 1991 р . / ,  на конференції молодих науковців Ін­
ституту ф ізіо л о гії і б іохі«1І тварин/ Львів, 1992 р . / ,  на ІУ Ук­
раїнському біохімічному-з’ їзд і /  Київ, 1992 р . / .

ііУблікаціІ. За результатами досліджень опубліковано I I  дру- 
к о за них праць у вигляді статтей, тез і в, методичних рекомендацій 
І інформаційного листка. •

Структура і об’єм роботи. Дисертація містить 175 сторінок 
машинописного тексту і.складазтьая з вступу, огляду літератури, 
результатів досліджень, обговорення одержаних результатів, висно*-



кі в, практичних пропозицій і списку літератури. Експериментальні 
дані представлені 33 таблицями. В дисертаційні В роботі викорис­
тано 364 літературних джерела, з яких 278 іноземній авторів.

Матеріал і методи досліджень. Дослідження впливу ріпакової 
о л іі з низьким і високим вмістом ерукової кислоти при використан­
ні ї ї  в годівлі телят в складі ЗЦМ і комбікорму проводили в спе­
ціалізованому господарстві по виробництву яловичини -  колгоспі 
"Любіньський" Городоцького району Львівської області. Досліджен­
ня проводили на бичках чорно-рябої породи 20-30-денного віку. З 
метою вивчення запланованих питань було проведено 3 досліди.

В 1-му досліді,- проведеному на 3-х групах телят по 5 голів 
в кожній, досліджували вплив згодовування їм ЗЦМ, 50% тваринного 
жиру в складі якого заміняли ріпаковою олією з низьким І високим 
вмістом ерукової кислоти. Телята 1-ї групи одержували стандарт­
ний ЗЦМ, до складу якого входив тваринний жир, телята 2 - І 3 -ї  
груп -  ЗЦМ, в складі якого 50% тваринного жиру заміняли відповід­
но ріпаковою олією з низьким і високим вмістом ерукової кислоти 
•/ б I 49% від загальної кількості жирних кислот/.. Для біохіміч­
них досліджень від тварин одержували проби венозної крові на 3 -, 
20 -, 40- і 60-й дні досліду, проби чотирьохголового м’яза отеґна 
методом б іоп сії на ЗО- І 60-Й дні досліду, проби серцевого м’яза, 
печінки, нирки і вмістимого рубця на 60-й день досліду.

В 2-му дослід і, проведеному на 4-х групах телят, по 10 го­
л ів  в кожній, вивчали вплив добавок до їх  раціону низько- І висо­
коерукової ріпакової олії у складі комбікорму, порівнюючи Його з 
впливом соняшникової о л ії. Телята 1-І групи одержували основний 
раціон, а телята 2 - , З- І 4-І груп -  аналогічний раціон і ,  від­
повідно, соняшникову, низько- і високоерукову олії у вигляді до­
бавки до комбікорму у кількості 6% від його маси. На 3 -, 2 0 - ,'
40- і 60-Й дні досліду від телят одержували проби венозної крові, 
а на ЗО- і 60-й дні -  проби чотирьохголового м’яза отегна.

3-й дослід проведено на 4-х групах телят, по 6 голів в кож­
ній. Телятам 1 -ї групи згодовували отандартний ЙДИ, що містив 
тваринний жир, а телятам 2 - , З- 1 4-І груп -  ЗЦМ, в складі якого 
відповідно І0 -, 20- і 30% тваринного жиру заміняли ріпаковою оліев 
з низьким вмістом ерукової кислоти. Для біохімічних досліджень 
від тварин одержували проби крові 1 чотирьохголового м’яза стег­
на в ті само строки, «о 1 в 2-му досл ід і.
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В плазиі крові визначали вміст загальних л іп ід ів  за допомо­
гою набору реактивів фірми Спофа /ЧСФР/. Для визначення вмісту 
окремих класів л іп ід ів  в плазмі кров! проводили їх  екстракцію за 
методом Блура /1943 /. Ліпіди з досліджуваних органів і тканин 
екстрагували сумішшю хлороформ-метанолу 2:1  /P o lc h  e t а і  ,1957/. 
Загальний вміст л іп ід ів  в органах і тканинах визначали б іхромат­
ины методом /К іЬ г іс к , Skupp ,1953 /. Визначення вмісту окре­
мих класів л іп ід ів  в плазмі крові і досліджуваних органах і тка­
нинах проводили біхроматним методом після розділення їх  методом 
тонкошарово! хроматографії на силікагелі в системі розчинників 
гексан-диетиловий ефір-оцтова кислота у співвідношенні 70:30:1 
/Ш таль,І965/.

Для визначення жпрнокислотного складу загальних л іп ід ів  
досліджуваних тканих їх  метшговали сумішшю метанол-НСІ з наступ­
ним аналізом метилових еф ірів жирних кислот на газорідинному хро­
матограф! з полум’яно-йонізаційним детектором /Немировським і 
сп івавт .,1 9 8 9 /.

Для Визначення ступеня і шляхів метаболізму ерукової кисло­
ти в рубці телят, його вмістіте інкубували з емульгованою ріпа­
ковою олією, яку додавали до вмістшого рубця в кількості І? . 
Інкубацію проводили при 39*С протягом 6-ти годин. Після цього ек­
страгували з Інкубату ліпіди сумішшю хлороформ-метанол-Н20 в 
співвідношенні 1 :2 :0 ,8  з врахуванням об'єму води наявної в пробі 
/  D aire, Bligh ,1959/ I визначали їх  жлрнокислотний склад методом, 
описаним ви::».

При визначенні Інтенсивності синтезу б ілк ів  в досліджуваних 
органах І тканинах телят в умовах in  v i t r o  використовували [2 -^с] 
лейцин, синтезу л іп ід ів  -  [ l - IJfc] пальм і тат I [ і - ^ с ]  ацетат:
При цьому 100 иг тканини гомогенізували в 2 мл фосфатного буфера 
Кребо-РІнгера /pH 7 ,4 / ,  додавали до гомогенату І  мікрогаорі міче­
ного субстрату і Інкубували його протягом 60 хвилин при темпера­
турі 37 С на апараті Варбурга /Вовк, Янович, 1989/. Утворений в 
процесі інкубації COg вловлювали 20% ііаОНі визначали його радіо­
активність на сцинтиляційному лічильнику ькв. Після закінчення 
інкубації ферментативні процеси зупиняли 2 мл 10% розчину 1X0. 
Ліпіди з гомогенатів екстрагували за методом Фолча I l l ' l l  і виз­
начали їх радіоактивність на вказаному лічильнику після відгонки 
розчинника. Радіоактивність б ілк ів  у гомогенатах визначали на
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вказаному лічильнику після екстракції л іп ід ів  1 глікогену /Про­
хорова, 1983/.

Одержані цифрові дані піддавали статистичній обробці.

результати дослідань
З приведених в таблиці І даних видно, що згодовування теля­

там ЗЦМ, 5С$ тваринного аиру в складі якого заміняли низько- І 
високоеруковою ріпаковою олією, викликає істотні зміни ліпідного 
складу в плазмі крові. Зокрема в складі л іп ід ів  плазми крові те­
лят 3 - ї  групи, які одержували ЗЦМ з високоеруковою ріпакот-сп 
олією, вияшісно меншу кількість фос?оліпІдів /Р^О.ОІ/ І більиу 
к ількість НЕІК I еф ірів холестеролу /Р <0,01/, ніж в складі л іп і­
д ів  плазми крові телят 1 -ї групи, які одержували 3IW, що містив 
тваринний ясир. Статистично достовірних різниць у досліджуваних 
показниках в плазмі крові тварин 2 -І  групи, яким згодовували ЗЗМ, 
що містив низькоерукову ріпакову олію, порівняно до 1-І групи, не 
виявлено /Р < 0 ,5 /. Оскільки вміст фосфоліпідів плазми крові тварин 
певною мірою характеризує функціональний стан 1 метаболітичну 
активність печінки, з одержаних даних випливає, що згодовування 
телятам високоерукової ріпакової ол ії в окладі ЗЦМ негативно 
впливає ка функцію вказаного органу. Високий рівень ІіЕХК в плаз­
мі крові телят, яким згодовували ЗЦМ, що містить високоерукову 
ріпакову олію, є наслідком зменшення використання жирних кислот 
в енергетичних процесах в їх органах І тканинах, що більш деталь- 1 
но розглядається нижче, а також наслідком підввдення активності 
ліпопротеїнліпази плазми крові, що виявлено в дослідженнях на ін­
ших видах тварин /  Kramer, Hulan , 1978; Hulsmon , 1978/. Крім 
того звертає на себе увагу більший вміст ефірі» холестеролу в 
плазмі крові телят 3 - ї групи порівняно до 1 - І ,  що узгоджується з 
результатами, одержаними в дослідах на щурах /  ziombski a t а і ,
1970/ і свинях /  Aherne e t a l ,  1976/, яким згодовували високоеру- 
кову ріпакову олію, що зумовлено низькою здатністю холестерол- 
еотер-гідролази до розщеплення ефірів ерукової киолоти 1 холесте­
ролу /  B eckett, Boyd , 1975/.

З таблиці І видно, що вгодовування телятам ЗЦИ, 50% тварин­
ного жиру в складі якого заміняли низькоеруковов ріпаковою олією, 
Істотно не впливає на загальний м іс т  ліп ідів  1 вміст окремих їх  
класів в досліджуваних органах І тканинах телят. Про цв свідчить
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Таблиця I
Вміст л іп ід ів  в плазмі крові і тканинах телят після 
згодовування їм ЗШ, 50% тваринного киру в складі 
якого заміняли ріпаковою олією з низьким або високим 
вмістом ерукової КИСЛОТИ /  м + т /

гру-: загаль­ форфо- : вільний :
НЕЇК

: триацил-: ефіри
пи : ний : уолесте- : : гліцеро-: холеоте-
те- : 
лят :

1 . 2
2 . 3
3. 3.

1. 6
2 .
3. 1C

і .  і<
2 . Г
3. 15

1. If
2. 16 
3. 2С

1. И
2. 13
3. 18

ВМІСТ
ЛІПІДІВ

95+26,3 
LZ±I5.9 
С8+ 23,2

Скелеї 
8+0,5 

>,310,3 
) ,? ± 0 ,б "

Серцеї 
>,5+1,6 
і , 6*0,8 
) , І ± І ,8 "

Печі ні 
,4+1,0 
.9+1.5 
,6+0 9*

Нирка 
,4^1,0 
,9+1,2 
,1+1,2*

ліпіди.

Пла
125,8+2,8
І31,3±2,3
ІІ2 ,І± 3 ,3

гний м’яз 
2,5*0,2 
2,8+0,2 
2,9±0,3

ШЙ и’ яз 
5,6±0,4 
5,?±0,3 
5 ,8± 0 ,4

са /  % з 
8,0+0,7 
?,5+0,8 
8 ,0±0,6

/  % зрр 
6,3±0,5 
6,2±0,6 
6,2±0,3

: рол :

зма крові /а  
20,6+1,5 
2 4 ,І± І ,І

'* 18,2+0,8

/  % з розрах 
0,30+0,01 
0,30+0,04 
0,31+0,02

/  % з розрах 
0,4?±0,02 
0,59+0,03 
0,55±0,05

розрахунку в 
0,79+0,03 
0,72±0,04 
0,84+0,08

ззрахунку на 
0,66±0,04 
0,63+0,03 
0,61+0,05

Т% " «=4/ 
10,911,4 
Ю ,O il ,0 
19,6+1,9

унку на 
І , 1+0,2 
0 ,9+ 0 ,1 
І , 6*0,2

унку на 
І , 7*0,2 
2 ,0±0 ,2  
2,8±0,4

а суху м 
1,2+0,3 
І , І ± 0 , І  
1 ,4*0,2

суху ма 
І , 3*0,І  
І , 3+0,2 
1 ,7+0,2

: ш  :

29,5±3,8
30,2*5,1

^  30,9+3,0

суху масу т 
1,8+0,2 
І ,4 і0 ,2  
3,9*0,"5м

суху масу т 
3,9+0,5 
4,4±0,4

* 8,711,0**

асу тканини 
6,9+0,6 
6,0*0,5 
8,8+0,3*

су тканини, 
4,8±0,2 
4 ,6 і0 ,5  
8,1+0,4*

ролу

І00,3±4,5
І05 ,8 іЗ ,0
I42,6+S,2*'

канини/і =3/ 
0 ,І6 і0 ,0 І  
0,18+0,02 
0 ,І7±0,0І

канини,п*3/ 
0,15+0,01 
0,15+0,01 
0,10+ 0,02

п =3/ 
0,53+0,04 
0,55+0,02 
0,50+0,03

п =3/
0,27x0,09
0,26-0,02
0,25+0,08

3.
2.
3.

3.
2.
3.

2.
3.

3.
2 .
3.

Примітка: Б ці й і наступній таблицях * 
**» -  Р 0,003.

Р 0 05; » -  Р 0 03;

відсутність статистично достовірних різниць у вміст! всіх дослід­
жуваних класів л іп ід ів  в скелетному і серцевому м’язах,печінці і 
нирках телят З- і 2 - ї  груп /Р ^ 0 ,5 /.

При згодовуванні .телятам 3 -і групи на протязі досліду ЗЦМ,



- 8 -

50% тваринного жиру в складі якого заміняли ріпакової) олівю з 
високим вмістом ерукової кислоти, у загальному вміст! л іп ід ів  і 
співвідношенні окремих їх  класів у досліджуваних органах 1 тка­
нинах виявлено ряд істотних різниць порівняно до такого в телят 
І -  і 2 - ї  груп. Зокрема, в серцевому і скелетному м’язах, печін­
ці і нирках телят 3 -і групи виявлено більший вміст загальних л і­
п ід ів , ніж в телят І -  і 2 - ї  груп /Р < 0 ,0 5 -0 ,0 І/, що зумовлено 
значно більшим вцісїом тркацилгліцеролів в їх  складі /Р < 0 ,0 5 -0 ,0 І/ 
З інших різниць олід відмітити більший вміст НЕІК в серцевому 
м’язі телят 3 -ї групи порівняно до 1 - ї /Р < 0,05/. Одержані резуль­
тати узгоджуються з наявними в л іїературі даними, одержаними на 
щурах і курчатах, про посилення під впливом згодовування твари­
нам ріпакової ол ії з високим вмістом ерукової кислоти депонуван­
ня триацилгліцеролів в міокард! і значно менший вплив вказаної 
кислоти на вміст л іп ід ів  в печінці /Bremer,Norum ,І9 8 2 ;с в Wildt , 
S p ije re  ,1984/.

З приведених в таблиці 2 даних видно, що Інтенсивність син­
тезу л іп ід ів  з [ і - ^ с ]  пальмі тату в скелетному І особливо в сер­
цевому м 'язах телят 3-І групи в умовахіп vitrc>3Ha4Ho вища, ні* 
у телят І -  І 2 - ї груп /Р<0,01 -0 ,001 /, тоді як рівницг в інтенсив­
ності синтезу л іп ід ів  у вказаних тканинах телят 2 -І групи порів­
няно до 1 -І статистично недостовірні /Р < 0 ,5 /.

Таблиця 2.
Радіоактивність л іп ід ів  І С02 при Інкубації з [ і -^ с ]п а л ь -  
мітатом гомогенатів досліджуваних органів І тканин телят 
при згодовуванні їм ЗЦМ, 50% тваринного жиру в оклад! якого 
заміняли низько- або виоокоеруковою ріпаковою олією 

/ти с . розп./хв.ДО О  мг тканини, M *m ,rv»3/

Досліджувані 
органи І 
тканини

• ' Групи телят

І •
t ... 2 3

Радіоактивність л іп ідів
Скелетний Ц’ Я8 50>0±3,2 46,3*1 ,9 69 ,3±2,2*ж
Серцевий М’Я8 38.4І3 .0 40,'O il, 9 8 9 ,3 Н  0***
Печінка 4І,6± І,8 38,3+2,0 42,2*1,6 •
Нирка 4 2 .3І2 .І 38,9*1,1 49,8±2,9



Інтенсивність окислення [ і -  СІ пальмі тату з скелетному і 
серцевому м’язах телят 3 - ї груйи /табл . 2 /  була значно нижчою, 
ніж у тварин І -  і 2 -І груп, а в печінці і нирках телят 3- і 1 -ї 
груп продукція СС>2 за рахунок оісиснення вказаного субстрату бу­
ла приблизно однаковою /Р -0 ,5 / .  Подібний вплив ріпакової ол ії з 
високим вмістом ерукової киспоти на окиснєння | і - ^ С |  пальм і тату 
виявлено також в серцевому м’я з і щурів /C h r is t ia n s e n  e t а і , І 9 7 7 / ,  
ідо пояснюється інгібуючим впливом ерукової кислоти на окиснєння 
інших довголанцюгозих жирних кислот. Згодозузхчня телятам у скла­
д і ЗЦМ аизько ерукової ріпакової ол ії в кількості 50% від загаль­
ного вмісту жиру приводило до збільшення утворення -С0£ за ра­
хунок окиснєння [ і-^ С ] пальмітату у досліджуваних органах і тка­
нинах, за винятком серцевого м’яза, ідо можна пояснити стимулюючим 
влливом ненасичених жирних кислот, що містяться в нкзькоеруковій 
ріпаковій о л ії ,  на засвоєння насичених жирних кислот в тканинах 
телят.

З одержаних нами результатів випливає, що збільшення загаль­
ного вмісту л іп ід із  в серцевому і скелетному м’язах телят при зго­
довуванні їм ріпакової ол ії з високим вмістом ерукової кислоти 
зумовлено, я одного боку, підвищенням інтенсивності їх синтезу, а 
з другого -  зниженням Інтенсивності окиснєння довголанцюгозих 
жирних кислот.

З приведених в таблиці 3 даних видно, що інтенсивність син­
тезу б ілк ів  з !2 -^ с ]  лейцину в білшості досліджуваних органf в і 
тканин телят 2 - ї  групи була дещо видов, а у тварин 3 - і групи -  
нижчою, ніж в тварин 1 - ї групи, проте ці різниці отатистично не- 
достсвіркі / Р 0 , 5 / .  Пояснення цього слід  аукати, як виявлено в 
дослідах на щурах, в стимуляції РНК-полімераз поліненасиченими 
жирними кислотами /Бабенко, 1986/, а також у виявленому нами ін­
гібуванні окиснєння довголанцюгозих жирних кислот в тканинах те­
лят при згодовуванні їм ріпакової ол ії з високим, вмістом еруко­
во ї  кислоти.

Радіоактивність •L4co2

Скелетний м 'яз 2,5+0,1 3,610,2»* 1 ,9+0,2 '
Серцевий м’яз б ,9^0,2 6,7+0,2 М +О .З**
Печінні 3,5+0,1 5,2+0, І* 1* 3 ,3+0,І
Нирка 3,5+0,1 4,1+0,2* 3 ,2+0,І

-  9 -
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Таблиця З
Радіоактивність б ілк ів  при інкубації з [2 -^ с ]  лейцином 
гомогенатів досліджуваних органів і тканин телят при 
згодовуванні їм ЗЦ1.І, 50^ тваринного жиру в складі якого 
заміняли ріпаковою олією з низьким або високим вмістом 
ерукової кислоти  / т и с . розп./хв./ІОО мг тканини,М+ш, л *3 /

Досліджувані : 
органи і 
тканини :

Групи тел^т

і  : • 2 : 3

Скелетний м’ яз ■ 24,6+1,3 27,0+1,9 19,3*2,5
Серцевий м’яз 27,4±2,7 26,8+1,1 22,0±2,3
Печінка ' 30,2+2,1 35,6x1,2 29,0*2,3
Нирка 22,1+1,8 25,2±2,0 20,9*1,1

Приведені в таблиці 4 дані овідчать про те, що згодовування 
телятам ріпакової ол ії з високим і низьким вмістом ерукової кис- 

■ лоти по різному впливає на жирнокислотний склад загальних- л іп і­
д ів  в досліджуваних органах і тканинах. Ці різниці зумовлені, з 
одного боку, відмінностями у жирнокислотному окладі вказаних 
олій, а з другого -  органо-тканикници особливостями метаболізму 
різних жирних кислот. Так, згодовування телятам низькоерукової 
ріпакової ол ії у складі ЗЦМ проводить до статистично достовірного 
зменшення в складі л іп ід ів  печінки частіш пальмітинової І стеа­
ринової жирних кислот /Р<0,01/ і збільшення чаотки лінолевої 
/РсО,ОІ/ і ерукової жирних кйело.т /Р<0,001/, хоч частіса останньої 
порівняно до інших жирних кислот відносно невелика. Згодовування 
телятам високоерукової ріпакової ол ії приводить до зменшення в 
складі л іп ід ів  печінки частки пальмітинової кислоти /? < 0 ,0 І /.1  
збільшення частки лінолевої, гадолеїнової і ерукової кислот /Р<
0 ,0 0 1 /. Зміни жирноклеяотного складу загальних л іп ід ів  в серце­
вому м’язі телят носять такий самий характер, як 1 в печінці, 
проте зони виражені значно більшою мірою, Т йк ,'у  складі загальних 
л іп ід ів  серцевого м’яза телят 2 -  І 3-І груп виявлено значно біль­
ший, ніж у л іпідах печінки, вміст еруко-вої кислоти . lift більшою 
мірою ерукова кислота депонуетьоя в ліпідах м 'язової тканини. . 
Так, частка ерукової киолоти у ліпідах досліджуваного скелетного 
м’яза телят 3-І групи становить. 7,54^, що значно більше, ніж в
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Таблиця 4

Жирнокислотний склад загальних л іп ід ів  печінки, серце: ?о 
і скелетного ь ’я з ів  телят при вгодовуваняі їм ріпакової 
з низь киї: і високим вмістом ерукової кислоти в складі ЗЦМ 
в кількості 50% в ід  загального вмісту ішру /%, іі*.ч п « 4 /

іСод. : 
жирної : 
кислоти J

Групи телят

І 2 : з

Печінка
16:0 12 ,321І.20 8 ,7 4 + 0 ,3 4 " 8,22+0,56*'
18:0 36,73*0,98 29,88+1,36** 37,73+1,21
18:1 2 2 .4 4 tl.2 5 20,98*1,69 21,34+1,57
18:2 І З ,94±0,81 20,52±І,2б ж* 18,34+0,56**
18:3 0,84*0,04 1 ,49+0,10у ' 1,35+0,06 **
20:1 0,18*0,02 0 .28І0 .03* 0,34+0,05
20:2 0,59*0,03 0,60*0,05 0,47+0,06
20:3 І,60± 0 ,І5 2,15+0,45 1,52+0,16
20:4 7,63*0,44 8 > 79*0,53 8,51+0,47

, 20:5 0,431.0,05 0,53+0,07 0,45*0,04
22:1 0 .0 5 І0 .0 І 0,34*0,04*** 2,79+0,45***
22:3 0,41*.., 02 0,43*0,05 0,40+0,02
22:4 0,35*0,02 0,45*0,06 0,48*0,04 *
24:0 0,33*0,04 0,37*0,04 0,32+0,02
22:5 І ,  К ±Р, 18 • І . І 0 І 0 .І 2

•L •Ь*'* • •«.
1,03*0,13

Серцевий М’Я8
16:0 1 4 ,38ір,67 10,19+0,95 * 10,68+0,92*
18:0 26,83+1,68 22,20+1,67 21,67+1,П
18:1 2 0 ,9 4 Ї І ,І2 І8 ,85І2 ,38 19,11+1,03
18:2 27,06+1,91 36,05+2,69* 32,65*0,92*
18:3 0,30*0,02 0,50*0,03** 0.49*0,13 гж
20:1 0,18*0,01 0',31*0,03жд 0,73+0,10 **
20:2 0,36*0,08 0,32*0,05 0,34*0,04
20:3 0,71*0,11 0,66*0,05 0,56*0,06 .
20:4 4,95*0,22 4,77*0,48 4,09*0,39
20:5 0,73*0,03 0,73*0.OS 0 .61*0 ,05*
22:1 0,09*0.02 0.55*0,05 5,73*0,4?***
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22:3 0,71+0,11 0,66+0,05 0,56+0,06
2с > 0,21+0,02 0,18+0,02 * 0,14+0,01
24:0 0,49+0,04 0,50+ 0,06» 0,37+0,03
22:5 0,71+0,06 0,62+0,05 ** 0,41*0,01

Скелетний м’яз
Іі>:0 * І3,78±0,83 I2 ,I3 tO ,48 12,44+0,50
18:0 25,4І±0,80 19,27+0,54*' 17,86+0,73 гж
18:1 30,94±С,89 28,83±І,82 30,11+1,09
18:2 Ї4,32±0,36 23 ,47± І,85Ж’ 18,55+0,67**
18:3 0,54±0,04 І , І І ± 0 ,0 5 " * 0,97+0,07 **
20 :” 0,І8±0,02 0,32±0,02*ж 1,73+0,04 ***
20:2 0,94+0,07 1,07+0,04 0,64+0,07*
20:3 2 ,00±0,16 2 ,23± 0 ,І7  _ І,82±0,І6
20:4 4,ЗІ±0,2І 4,49±0,29 3,81+0,25
20:5. 0,73 ±0,05 0,8І±0,І4  , 0,65±0,07
22:1 0,І2±0,02 0,94+0,06*** 7,54+0,33***
22:3 Г,4І±0,03 0,37+0,02 0,30+0,02д
22:4 0,424), 02 0,41±0,05 0,35+0,03
24:0 0,77±0,04 0,78±0,10 0,62+0,06
22:5 І,56±Р,ІЗ І,58±0,09 І,35±0,05

Інпих досліджуваних органах, особливо в печінці. ЦІ дані свідчать 
про високу здатність серцевого 1 скелетного м’язів телят до вако~ 
ристання е руко во! кислоти з синтезі л іп ід ів .

Разом з тіш , з загальних ліпідах серцевого і скелетного м’я­
з ів  телят 3-І групи I менною мірою у телят 2-І групи порівняно до 
1-І виявлено зменшення чаотки C^g- І С^-поліненасичених кислот.
Ці дані узгоджуютьоя з наявними в літературі даишш про зниження, 
змісту арахідонової кислоти з плаамі крові І тканиплх цурів /м а -  
r a n e s i  , 1973/ при згодовуванні їм високоеруиової ріпакової о л ії.

Приведэн! в таблиці 4 дані в ц іл о м у  свідчать про наявність 
.чрямої залежності між вміотом лінолевої, ліноленової і ерукової 
кислот в раціоні телят в перші місяці жиггя і ац істои  вказаних 
кислот в ліпідах їх  тканин. Пояснення цих різниць слід  аукати в 
недостатньому функцівваниі в ткани.іах телят механізніз, qo забез­
печують метаболізм ерукової кислоти, зокрема II окиснення.

З приведених в таблиці 5- даних видио, по виїстиме рубця телят 
харакретизузться високим зиІстОм стеариново! /53,57% /, олеїнової



Код •• Варіанти досліду
клрно!

КИСЛОТИ

листю іє руо- :км їстиме руо- 
ця /без добав-:ця + низькое- 
ки ріпаково! :рукова р іп а- 

ол!! /  :кова олія /до 
: ін к у б ац ії/

: містимо руб- і ш  їстиме руо- 
;ця + низькое- ’.ця + ш сокое- 
: рухова р іп а- : рукава р іпа- 
Гко7"1 о л ії /п1с-:чова олія /до 
:ля .н кубац ії/ : інкубац ії/

:Ш істіше руо- 
:ця + високое- 
‘.рукова ріпа­
к о в а  олія /п іс -  
:ля Інкубац ії/

16:0 10,82+1,05 11,59+1,14 12,20+0,69 10,09+1,19 11,17+0,60

18:0 53.57*4,19 25,86*2,53 42,65*2,52м 38,44*1,23 49,65*2,38

18:1 20,85*1,12 35,41*1,96 2 4 ,4 9*2 ,14» 20,72*0,91 16,91*1,42*

18:2 2,91+1,12 I4 ,2 4 tf ,5 I 5,75*0,61 *** 6,12+0,74 1,76*0,27 **

18:5 1,46*0,19 4,68*0,46 2,38*0,32 ° 4,09*0,50 1,60*0,17 **

20:0 0,45*0,05 0,91*0,13 1,21*0,17 0,81*0,14 і.сз*о,іо жя

20:1 0,44*0,07 1,66*0,09 1,29*0,13 * 2,10*0,15 1 ,06*0,08 * *

22:0 0,63*0,10 0,83*0.11 1,81*0,07 *** 0,85*0,08 3,04*0,30 ***

22:1 0.12*0,02 1,82*0,16 0,86*0,09 * * 13,57*1,06 8 ,22*0 ,54**

24:0
✓ "

0,26*0,05 0,33*0,04 0 ,5 2 1 0 ,0 2 ' 0,31*0.08 0,43*0,05

ЇЬблиця 5
Зміни жирнокивлотного складу вмістимого рубця телят після Інкубації Гзого на протязі 
6-ти годин з доданою низько- 1 високоеруковою ріпаковою олією /  %, И * т ,п = 4  /

і

і
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/2u,8S%/ І пальмітанової /10,82%/ кислот. Додавання до вмісти- 
могг рубця низькоерукової ріпакової ол ії приводить до зменшен­
ня в ньому Ш істу стеариі!050і КИСЛОТИ /Р<:С,00І/ і збільшення 
вмісту лінолєвої, ліноленової, а також гадолеінової і ерукової 
кислот /Р і О.ОСІ/. Після ін.чубиції на протязі 6-ти годин вміст 
от* ринової киЬлоти у вмістішому рубця телят збільшУ<3ГЬСЯ в 1,65 
рази, а  ̂вміст лінолєвої, ліноленової і ерукової кислот змэншуетъ- 
ся відповідно у 2 ,8 ; 2 ,0  і 2 ,1  рази. Проте при цьому слід врахо- 
вутати, вд остання о вказаних''кислот містилася у вмістимому 
рубця в мінорній к ількості, що вказує на незначний метаболізм І! 
у вмістимому рубця, Оск. .ьки чаотка докозановоі кислоти у ш іо -  
тимом,, рубця телят в процесі інкубації зросла в 2 ,2  рази, можна 
зробити висновок, що ооноиіии шляхом метаболізму еруховоІ :шсло­
ти в ртбці толят е II гідрогенізац ія  до вказаної гаслоти.

Додавання до зміоі. іого рубця телят високоерукової ріпако­
вої о л ії також приводить до зменшення частки отеаринової /Р<0,001/ 
і зростання частки лінолєвої, ліноленової, гадолеїнової і еру- 
козої кислот /РсО,01-0 ,001 /. Після інкубації на протязі 6-ти го­
днії вміст стеаринової кислоти у вмістимому рубця телят збільшу­
вався в 1,3 рази, еміот лінолєвої, ліноленової, гадолеїнової І 
ерукової кислот зменшувався відповідно в 3 ,4 ; 2 ,5 ; 2,0 і 1,6 ра­
зи.

Приведені дані свідчать про менший втупінь метаболізму еру­
кової кислоти, вокрема відновлення II до докозановоі кислоти, 
у бы І стимолу рубця телят порівняно до метаболізму Cjg-ненасиче- 
ких жирних кислот. Вона, разом з данини приведеними виде, дозво­
ляють пояснити виявлену нами значну кількість ерукової кислоти 
в л іпідах досліджуваних органі а і тка.чин телят при. згодовуванні 
їу ьииокоорукоюі ріпакової о л ії .

Таблиця 6
Інтенсивність росту телят,який згодовували S4M, 50? тза-
риішого ж;:ру в складі якого заміняли низько- або високо- 
еруковсю ріпаковою олією

Гру­
пи Середня жкьа *ага Середньо, ;обозі Пр’лроСТІ!
те­ : йа початку : в к!нц"І ї я
лят : досліду ; лослілг

І . 58,5 104,4 765 ІС 0,0
2. 60,0 107,8 795 103,6
3. 61,0 100,8 665 87,2
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В цілому одержані в даному досліді дані овЦчать про іс­
тотні різниці у мливі ріпакової оліІ а ннаькш і високим м іс ­
том ерукової кислоти, з одного боку, на кіл*"Ієну характеристи­
ку окремій класів л іп ід ів  в плазмі крові і м 'язовій  тканині ч- -  
лят, а з іншого -  у впливі вказаних олій на синтетичні І енер­
гетичні процеси в м’язовій тканині телят. ЦІ рівниці дозволяють 
певною мірою пояснити виявлені нами відмінності У середньодобо­
вих приростах телят, яким згодовували вкаооні о л і!. S дан:іх, 
приведених в таблиці 6 видно, що середньодобові црирести а ів о ї 
ваги у телят 2 -І групи за період досліду були відповідно на 
З ,б і л ь ш і ,  а у телят 3 - ї групи -  на 12,8/5 мєнаі, ніж у телят 
1 - ї  групи.

Метою 2-го досліду було вивчення, а одного боку, впливу 
згодовування телятам ріпакової о л ії з високим вмістом ерукової 
кислоти у вигляді добавки до комбікорму на їх р іст  І деякі сто­
рони обміну речовин з м’язовій тканині, а з другого -  порівняль­
не вивчення и&таболічної 1 продуктивної ДІЇ ООНЯИНИКОВОЇ, низь­
ко- І високоерукової ріпакової олій при згодовуванні їх телятам 
у вигляді добавок до комбікорму в кількості 6JS від його маси 
на вказані показники.

З даних, привг тених в таблиці 7 видно, що вплив соняшнико­
вої І низькоерукової ріпакової олій на загальний вміст л іп ід ів  
І вміст окремих їх клаоїв в досліджуваному скелетному м’ яз! 
телят проявляється незначною мірою порівняно до впливу високо- 
ерукової ріпакової о л і ї .  Про це свідчить відсутність статистич­
но достовірних різниць у змісті загальних л іп ід ів  і окремих їх 
класів у скелетному м’яиі телят 2 -  І 5 -І груп, якім згодовували 
комбікорм з добавкою відповідно соняшникової I низькоерукової 
ріпакової олій порівняно до 1-І /контрольної/ групи на обох ета­
пах дослідження.

Загальний вміст л іп ід ів  в еггелетному м’язі телят V I  групи, 
яким згодовували комбікорм а добавкою високоерукової ріпако ї ї  
о л ії ,  на ЗО- 1 60-й дні досліду був відповідно в І ,о  і 1,8  ре­
ви більший, ніж у телят 1 -І групи /Р < С ,0 І/. Ці різниці зумовлені 
яначно більшим вміотом в скелетному м’яаі телят V I  група три- 
ацилгліцероліз 1 НІ)ЇХ. Приведені дані узгоджуються з одержани­
ми в 1-му досліді результатами про збільшеная депонування три-
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йі,..лгл1 порогів і гнекпення окаснення довголанцюгових жирних 
кіїсУат в скелетних и’язах телят при згодозуваняі Ік високоеру- 
кової ріпакової о л ії .

Т&блиця 7
Зміст л іп ід ів  з окелетнсму ц*яз! телят при вгодовуванні 
ІЦ СОНЯШНИКОВОЇ, НИЗЬКО- І ВЛСОі<ОЄруХОЕОЇ ріпакової ол ії 
у " вигляді добавох до комбікорму /  % з розрахунку на суху 
::асу тканини, -!+>«, п « 4 /

Груя
ПИ
те­
лят

ізагал ь- : 
і ні л і -  : 
! ііди і

фосфо- : 
ліпіди і • ■ •

вільний : : 
олесте- : Я Ш  : 
рол і

30-Я день досліду

гриадил-: 
’Л іде- : 
роли І

ефіри
холесте-
ролу

І . 6 ,4*0 ,4 2,7*0,2 0,29*0,02 1,03*0,14 І , 6*0,2 0,14*0,02
2. 7,0*0,5 2,8*0,2 0,28*0,04 1,08*0,16 І , 8*0,2 0,14*0,03
3. ? ,2*0 ,7 3,0*0,4 0,32*0,01 1,02*0,18 2,0*0,5 0,1§*0,01
4. 1 0 ,2*1 ,0" 3,1*0,1 0 ,33 t0 ,0 5 1 ,69*0,10" 4,2*0,5* *0,17*0,03 .

60-2 день досліду
І . 6 ,8*0,5 2 ,9*0,2 0,30*0,01 1,05*0,15 І , 8*0,2 0,16*0,01
2. 7 ,6*0,7 3,0*0,2 0,29*0,03 1,12*0,10 2,4*0,2 0,15*0,03
3. 9,5*0,6 3,0*0,2 0,31*0,02 1,08*0,11 2,3*0,2 0,17*0,01
4. X I,6*1 ,5м 2,4*0,3 0,33*0,02 1,75*0,09*' 4,9*0,4* 17*0,01

З приведених в таблиці 8 даних видно,що згодовування те та та и 
соняшникової 1 низькоерукової ріпакової олій у вигляді добавок 
до комбікорму проявляє стимулюючий валив на синтез м'язових біл ­
ків приблизно в однаковій мірі /P v0 ,05 /, тоді як згодовування їм 
високоерукової ріпакової олії незначно гальмує синтез білків у 
скелетних м’язах* цо певною мірою узгоджується з результатами, 
одержаними в попередньому досл ід і, 1 дозволяє поясняти виявлені 
різниці у середньодобових приростах досліджуваних телят.

Згодо гувашія телятам соняшникової і низькоерукової ріпакової 
ОЛІГ в складі комбікорму Істотно і:е впливав на синтез ліп ідів з 
[і-^ С ] пальм і тату в скелетному м’язі телят, тоді як згодозу?гчня їй 
вйсскоєрукової ріпакозо! ол ії різко посилює цей процес. Про це 
свідчать незначні різниці в радіоактивності л іп ідів  синтезованих 
гомогенатами скелетного м’яза телят 2 - 1 3-І груп порівняно до 1-І

. * •  "т 1 '  .
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/Р < 0 ,5 /, тоді як радіоактивність л іп ід ів , синтезованих гої?" ге ва­
тами скелетного м’яза телят 4 -І групи з [ l-* V j пальмітату з 1,2 
рази більша від радіоактивності л іп ід ів  сшп зованих в м’язовій 
тканині телят 1-І групи /Р < 0,05/. Ці дан і, так саио як і резудь-

Таблк;# 8
Радіоактивність б ілк ів  і л іп ід ів , синтезованих гомогена­
тами скелетного м’яза т е л я т ,  яким зго жували комбікорм 
з добавкою 6% соняшникової, низько- або високоерукової 
ріпакової о л ії /тис.розп ./хв./ІО О  иг тканини, ІІ±т, п *4/

Радіоактивні Групи телят

попередники І : 2 : з : • • • 4

Синтез
22 ,4± І,0

Синтез 
3,1*0,6 

45,0+2,6

б ілк ів  
27,4+1,9* 28,1*1,1*

л іп ід ів
3,3*0,2 3,1*0,3 

43,1+1,1 44,6+1,4

[2-**с] лейцин

[б -^ с ]  глюкоза 
[ І -^ С ]  пальмі тат

21,2*1,3

3,1+0,4 
55,1+1,3*

тати, одержані в 1-му досл ід і, дозволяють пояснити різке збіль­
шення вмісту л іп ід і з скелетних м’язах телят 4 - ї групи посиленою 
естерифікаціею довголанцюгових жирних кислот.

В цілому одержані в 2-му досліді дані свідчать про відсутність 
оутність суттєвих різниць у метаболічній д і ї  соняшникової і низь­
коерукової ріпакової олій в скелетних м’язах телят і певно» мірою 
узгоджуються з одержан дмив попередньому досліді даними про від­
мінності в метаболічній д і ї  низько- і високоерукової ріпакових 
олій в м’язовій тканині телят.’Ці дані дозволяють пояснити вияв­
лені нами різниці у середньодобових приростах телят, яким згодо­
вували вказані о л і ї .  З приведених в таблиці 9 даних видно, що се­
редньодобові прирости телят 2 -  і 3 -І груп за період досліду були 
відповідно на 18,4 і 14,1% більші, а у телят 4 -І групи на 
менші, ніж у телят койтрізльної групи. ЦІ дані свідчать про отш у- 
люючий вплив добавок соняшникової і нивькоерукової ріпакової 
олій до раціону телят на їх прирости, з одного боку, про ігіб$ю- 
чу дію високоерукової ріпакової о л ії на виаэаний показник -  з 
другого.



Таблиця 9
Інтенсивність росту телят, яким згодовували соняпникову, 
низько- і високоерукову ріпакову олі! у вигляді добавка 
до комо і корку з кількості 6# в ід  його маси.
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Гг'п*; Середня жага вага
•
• Середньодобові прирости

телят: на початку: в КІНЦІ ••
•• с

досліду : досліду • ■

і . 58,5 ІС4.4 765 100,0
2. 56 ,б н о ,е 904 ІІВ.4
3. ьО.З 112,3 830 114,1
4 . 5V.C 99,5 706 92,5

Результата 3-го дг'П ду стоссзно впливу затни І0-30£ тва­
ринного акру у склад! 8£! нкзькоеруковоп ріпаковою олією на при­
рост* телят і оон'їн речовин в їх  організмі узгодкуоться з резуль- 
тстаки 1-го досліду.

В И С Н О В К И
1. Пр« згодовуванні телятам з ЗО- до 90-деняого віку 8!tJ, 

в якому 5СЙ тваринного ж ру заміняли ріпакозов оліє» з високим 
/49;'/ і НИЗЬКИМ /6 5 /  «містом ерухово! кислоти їх  прігрост’! були 
в ід п о в ід н о  на 12,4* менві і на 3 ,6?  б ілья і, ніх у телят, якам 
згодовувала ЗЦЦ, чо містив лкяе тварлнниЯ хар.

2 . Згодовування телятам 81Ш, по містить 5С& з:;сокоерухоаоі 
ріпаково! олії приводить до звільнення вмісту триацялгліцеролів 
1 йЕЗИ в скелетному і серцевому м'язах, пгчіяці I нирках, посч- 
лвння в н::х синтезу ліпідів з [І-^СІ пальмітату 1 зниження |н -

тежазності окисяення останнього.
3 . При ІнкубацЦ вмістцмого пубпя телят З-иісячного віку з 

високоеруковою ріпаковою олівв протягом б-ти ГОДИН КІЛЬКІСТ* 
еруяозо! кислоти * середозизі амвнаувться а 1 ,34 , лінолевої -  в 
3,49 , ліноленової -  в 2,55 рази. Кількість стеариново! кислоти 
зо і льяувтьс л в 1,30 рази.

4 . Згодовування телятам аЦМ, якая містить 50-' нлзькоерукозо! 
ріпакової олії зхаллкав збільакння вмісту траацалгліцеролІв з 
плазмі креві, абільаення частка лінолезої і змвняеяня частки паль- 
міткяово! І стеариново! кислот в досліджуваних органах 1 ткани­
нах», посилення екіигнвдкя [ і -  О пальмі тату в печінці, нирках 1
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скелетному М'ЯЗІ. г ,
5. При згодовуванні телятам з ЗО- до 90-двнного а іяу  соняш­

никово! і низькоерукової ріпаково! олі! у в ’ляді добавок до уон-  
бікорму в кількооті 6% їх  прирости були відповідно на 18,4 і -4,1% 
більші, а при згодовуванні високоерукової ріпаково! олі! -  на 7,5% 
менші порівняно до приростів телят, який вгодовували комбікорм 
без жирових добавок.

6 . Згодовування телятам соняшниково! і низькоерукової ріпа­
ково! олій у вигляді добавок до комбікорму приводить до посилен­
ая синтезу б ілк ів  в м’язовій тканині.

7. Згодовування телятам високоерукової ріпакової ол ії з 
складі комбікорму зиклккав посилення синтезу л іп ід ів  з [1-Т-^с] 
пальмітату і підведення вмісту ір  ;іацилгл 1 це рол ів в скелетному 
м’я з і .

8 . При згодовуванні телятам з ЗО- до 90-денного зіку  315*, 
при виготовленні якого 10, 20 1 302 тваринного заїру заміняли р і ­
паково» олією з низьким вмістом еруково! кислоти їх  середньодо­

бові прирости були відповідно на 0 ,6 ; 3 ,6 ; 1 9 ,7$ більші, ній
в телят, як;ш згодовували 31Ы, що містив тваринний а їр .

9. Згодовування телятам ЗЦЦ, 30% тваринного ниру в якому за­
міняли низькоерукоз а  ріпаковою олівю приводить до збільшення 
вмісту триацилгліцеролів в плазмі крові, підвищення інтенсивнос­
т і синтезу б ілків 1 знигення інтенсивності синтезу л іп ід ів  з 
скелетному м’я з і .

ПРОПОЗИЦІЇ ВИРОБНИЦТВ/

1. В з в ’язку з негативним впливом високоерукової ріпакової 
олі! при згодовуванні II  телятам у складі ЗЦИ 1 комбікорму на !х 
р іст  і обмін речовин в організмі ве рекомендується використову­
вати вказану олів в їх  год івл і.

2 . З метою підвищення приростів телят рекомендується вико­
ристовувати в !х годівлі низькоерукову ріпакову олія в скла;
ЗЦЦ /10-50% в ід  загально! кількості тваринного хиру/ 1 комбікор­
му /в  кількості 6% від  його маси/.
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